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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗРОБКИ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ 
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Анотація 
В роботі було обґрунтовано доцільність створення інформаційної технології формування обсягу поставок 

продуктів для ресторану, розглянуто фактори, які впливають на прогноз та проаналізовано методи 
прогнозування, в результаті чого обрано метод аналізу часових рядів для розробки інформаційної технології. 

Ключові слова: метод аналізу часових рядів, поставки продуктів, ресторан.  

Abstract 
The expediency of creation of information technology of formation of volume of deliveries of products for restaurant 

was substantiated in work, the factors influencing the forecast are considered and methods of forecasting are analyzed, 
therefore the method of the analysis of time series for development of information technology is chosen. 

Keywords: method of time series analysis, product delivery, restaurant. 

Вступ 

Зважаючи на те, що технології розвиваються і приносять користь багатьом галузям, деякі галузі 
все ще намагаються вижити. Ресторанний бізнес – одна з таких галузей, яка переживає битву на 
витривалість серед конкурентів. Ресторанний бізнес, за загальноприйнятою у діловому середовищі 
думці, вважають однією з найважчих сфер діяльності. Про відкриття власного кафе чи ресторану 
мріють багато людей  у всьому світі. При цьому вони навіть не уявляють скільки необхідно мати 
спеціальних знань та умінь, щоб зайняти місце на ринку в умовах великої конкуренції. Одним з 
допоміжних інструментів в цій справі можна вважати часткову або повну автоматизацію систем 
управління підприємств ресторанного господарства.  

Прогнозування поставок – це процес  оцінювання кількості поставок підприємства у майбутній 
період часу, наприклад місяць, квартал, півріччя, рік. Прогнозування може проводитись як для 
окремого товару або групи товарів, так і для усіх товарів проданих певним підрозділом підприємства 
[1].  

В ресторанах зазвичай такі прогнози будуються за результатами витрат у минулому та 
підлаштовуються під сучасні ринкові або галузеві тенденції. В свою чергу, у новозаснованих 
підприємствах через відсутність достатнього набору історичних даних, прогнозування поставок 
мають покладатися на інформацію іншого характеру, як наприклад, ринкові дослідження або дані 
конкурентів. Потребу та важливість прогнозування продажів можна виділити у багатьох бізнес-
процесах. 

Метою роботи є оцінювання перспектив розробки інформаційної технології формування обсягу 
поставок продуктів для ресторану та дослідження функціональних характеристик методів і засобів 
підвищення швидкості прогнозування обсягу поставок продуктів для ресторану.  

Результати дослідження 

Нині існує багато варіантів, які використовують різні принципи для прогнозування та планування 
обсягу поставок. У цьому дослідженні зосереджено увагу на таких основних моделях прогнозування, 
які найчастіше використовуються для розв’язання задачі прогнозування у ресторанній сфері. Такі 
методи можна розділити на дві категорії, що залежать від типу вхідних даних  − якісні та кількісні 
методи прогнозування. Іноді їх називають суб’єктивними та об’єктивними методами. 

Якісні методи прогнозування характеризуються тим, що вони основані на судженнях експертів у 
галузі або на потенційних клієнтів. До категорії якісних методів прогнозування відносять метод 
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експертних оцінок, метод Делфі, композитний метод, опитування покупців, метод історичної 
аналогії. 

Якісні методи прогнозу – це словесне оцінювання майбутнього за допомого знання та інтуїції. 
Терміни таких прогнозів, в основному, від середньострокових до довгострокових періодів. Ці методи 
підходять для комплексних, погано структурованих проблем для яких немає необхідності в 
цифровому вираженні переданих даних [2]. 

Кількісні або математичні методи прогнозування, використовуються на основі існуючих даних, 
історичних, або отриманих навмисно для побудови прогнозу. Більш складні методи, такі як 
прогнозування часових рядів та регресійний аналіз, набувають нових варіацій кожен день у міру того, 
як синоптики вчяться їх використовувати за допомогою засобів обробки даних. 

До кількісних методів прогнозування відносяться такі методи, як аналіз часових рядів, метод 
ковзних середніх, метод експоненціального згладжування, регресійний аналіз та методи 
інтелектуального аналізу даних. 

Кількісні методи прогнозу – це оцінювання майбутнього на  основі минулих даних за допомогою 
математичних і статистичних методів, розраховані для коротких і середніх часових діапазонів. 
Недоліком кількісних методів є неможливість врахування всіх факторів та проблем. Розглянемо 
моделі, що використовуються для опису та прогнозування часових рядів: модель регресійного аналізу 
та метод ковзних середніх для вибору оптимального рішення, з метою вирішення питання 
формування обсягу поставок продуктів для ресторану [3].  

Загалом, метод аналізу часових рядів розрахований для прогнозування на короткостроковий та 
середньостроковий період  і враховує кількісні показники. Метод має середній рівень складності. 
Крім того, його достовірність та надійність залежить від якості та кількості вхідних даних. 
Перевагами методу аналізу часових рядів вважають простоту та наочність результатів, просту 
реалізацію на обчислювальній техніці. Однак недоліком є те, що прогнозування проводиться лише 
для кількісних показників, існує необхідність у даних за тривалий період часу, а також обмежений 
період прогнозування. 

Метод регресійного аналізу визначає напрям і силу зв’язку між незалежними і залежними 
змінними. Він дозволяє висловити фактори, що впливають на обсяг поставок, у вигляді регресійної 
моделі [4]. Авторегресійна модель – це модель часових рядів, за якою кожне значення ряду залежить 
від попередніх значень цього ж ряду лінійно. Загальний вигляд авторегресії зображують так: 

𝑋𝑡 = 𝑐 + ∑ 𝑎𝑖 ∙ 𝑋𝑡−𝑖 + 𝜀𝑡 ,
𝑝
𝑖=1           (1) 

де 𝑎𝑖 – коефіцієнт авторегресії; 
с – константа; 
𝜀𝑡 – похибка моделі. 
Перевагою регресійного аналізу є його невеликі витрати, однак є і недолік у вигяді 

взаємозалежності змінних величин. 
Модель ковзного середнього подається набором значень, що відображають середнє значення ряду 

на певному проміжку і застосовується для відображення тенденцій процесу, а також зглажування 
його несуттєвих коливань [5]. Загальна формула для методу ковзного середнього виглядає так: 

𝑀𝐴(𝑘) =
∑ 𝑦(𝑘−𝑖+1)𝑁
𝑖=1

𝑁
,               (2) 

де N – розмір вікна ковзного середнього; 
y – часовий ряд вхідних даних. 
Одним із найбільших недоліків методу ковзного середнього є те, що він надає однакові ваги всім 

поставкам, незалежно від часу, а також втрата великої частини трендового руху через значне 
запізнення на вході і виході з тренда. 

Отже, беручи до уваги розглянуті переваги та недоліки методів, доведено доцільність 
використання методу аналізу часових рядів, який має здатність враховувати фактори сезонності та 
тренду, що є значною перевагою для формування обсягу поставок продуктів для ресторану. Для 
аналізу та прогнозування стаціонарних часових рядів доцільно використовувати також регресійну 
модель з ковзним середнім. Використання методу аналізу часових рядів сприятиме ефективному 
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аналізу та прогнозуванню використаних продуктів, завдяки чому формування обсягу поставок 
продуктів для ресторану відбуватиметься з більшою точністю, що, в свою чергу, дозволить замовити 
ту кількість кожного товару, яка задовільнить усі потреби ресторану при мінімумі залишків. Завдяки 
використанню інформаційній технології формування обсягу поставок продуктів для ресторану 
працівники підприємства зможуть більш точно вказувати обсяги поставок, що дасть можливість 
збільшити прибутки одночасно зменшивши витрати.   

Висновки 

Згідно з проведеним дослідженням встановлено, що формування обсягу поставок продуктів для 
ресторану доцільно проводити з урахуванням багатьох кількісних факторів, що доводить перевагу 
використання математичних методів прогнозування над якісними методами. Встановлено, що 
найкращим методом для прогнозування поставок продуктів для ресторану є метод аналізу часових 
рядів, а моделлю, яку потрібно застосовувати відповідно до обраного методу, вибрано регресійну 
модель з ковзним середнім. Це дозволить підвищити точність формування обсягу замовлень для 
підприємства. Завдяки розробці інформаційної технології формування обсягу поставок продуктів для 
ресторану відбуватиметься оптимізація підприємств ресторанного господарства. Адже розроблена 
інформаційна технологія надасть можливість вказати обсяг сировини в тій кількості, яка дозволить 
мати низький відсоток відходів і при цьому достатній обсяг сировини для задоволення потреб.  

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 
1. Нечаюк Л. І. Готельно-ресторанний бізнес : менеджмент. Навчальний посібник /  Л. І. Нечаюк, Н. О. Телеш. – К. :

Центр навчальної літератури, 2003. – 348 с. 
2. Планування та прогнозування в умовах ринку : навч. посіб. /  В. Г. Воронкова [та ін.].  – К. : ВД «Професіонал», 2006.

– 608 с.
3. Білик М. Д. Методи фінансового планування і прогнозування в управлінні фінансами підприємства / М. Д. Білик //

Формування ринкових відносин в Україні. – 2006. – № 9. − С. 79 – 84. 
4. Купалова Г. І. Теорія економічного аналізу : навч. посіб. / Г. І. Купалова. − К. : Знання, 2008. − 639 с.
5. Єріна А. М. Статистичне моделювання та прогнозування : навч. посіб. / А. М. Єріна. – К. : КНЕУ, 2001. – 170 с.

Козак Аліна Юріївна – студентка групи КН-20мз, факультет інтелектуальних інформаційних технологій та 
автоматизації, Вінницький національний технічний університет, м. Вінниця, email: akozak770@gmail.com. 

Крилик Людмила Вікторівна − к.т.н, доцент, доцент кафедри комп’ютерних наук, Вінницький 
національний технічний університет, м. Вінниця. 

Kozak Alina U. – Department Intelligent Information Technology and Automation, Vinnytsia National Technical 
University, Vinnytsia, email: akozak770@gmail.com. 

Krylik Lyudmіla V. − PhD (Eng.), Assosiate Professor of Department for Computer Science, Vinnytsia National 
Technical University, Vinnytsia. 

743


	1_2_2022
	vntu_2020_netpub 1
	vntu_2020_netpub 2

	зміст_2022
	НТКП ВНТУ. Факультет інтелектуальних інформаційних технологій  та автоматизації 418
	Секція Комп’ютерних наук

	НТКП ВНТУ. Факультет інформаційних електронних систем 922
	Секція Біомедичноі інженерії
	Секція Лазерної та оптоелектронної техніки



